

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
33-1053/44/1

Dresden, 8. Februar 2018

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Röbner
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 6/11979
Thema: Fortbildung der Aufrufhundertschaften der Polizei im 2. Halbjahr 2017

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele und welche Fortbildungstage der Aufrufzüge wurden im 2. Halbjahr 2017 durchgeführt? (Bitte aufschlüsseln nach PD und Art der Fortbildung!)

Frage 2:

Wie viele Fortbildungstage der Aufrufzüge waren im Zeitraum der Frage 1 im Zugverband vorgesehen und wie viele davon wurden jeweils durchgeführt? (Bitte aufschlüsseln nach PD und Art der Fortbildung! Bitte die Angaben hier ohne die Angaben für Frage 3!)

Frage 3:

Wie viele Einsatztrainings für geschlossene Einheiten waren mit den Aufrufhundertschaftsangehörigen im Zeitraum der Frage 1 vorgesehen und wie viele wurden durchgeführt? (Bitte aufschlüsseln nach PD!)

Frage 4:

Wie viele Fortbildungstage wurden im Zeitraum der Frage 1 für Fortbildung der Gruppen-, Zug- und Hundertschaftsführer vorgesehen und wie viele wurden durchgeführt? (Bitte aufschlüsseln nach PD, Führungsebene und Fortbildung!)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
des Innern
Wilhelm-Buck-Str. 2
01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnli-



Zur Beantwortung der Fragen wird auf die Anlage verwiesen. Inhaltlich erklärend wird auf die Antwort der Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 6/1852 hingewiesen.

Mit freundlichen Grüßen

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Roland Wöller'.

Prof. Dr. Roland Wöller

Anlage

		Polizeidirektion Chemnitz	Polizeidirektion Dresden	Polizeidirektion Görlitz	Polizeidirektion Leipzig	Polizeidirektion Zwickau
Fortbildungstage	gesamt (Anzahl und Art)	2 Tage (2x 1 Tag für 2 Züge) Formationstraining Gewalt bei Versammlungen, Auflösungen und Sitzblockaden; Versammlungslagen sowie Beenden von Blockaden und Ausschreitungen; Suche vermisster Personen, Zusammenarbeit mit tschechischer Polizei bei Einsatzlagen	0	0	2 Tage (pro Tag 2 Züge) Fortbildungen zu den Polizeidienstvorschriften 201* und 202**	1 Tag Evakuierungsübung Stadion Zwickau
davon im Zugverband	vorgesehen (Anzahl und Art)	2 Tage (2x 1 Tag für 2 Züge) Formationstraining Gewalt bei Versammlungen, Auflösungen und Sitzblockaden; Versammlungslagen sowie Beenden von Blockaden und Ausschreitungen; Suche vermisster Personen, Zusammenarbeit mit tschechischer Polizei bei Einsatzlagen	0	0	2 Tage (pro Tag 2 Züge) Fortbildungen zu den Polizeidienstvorschriften 201* und 202**	1 Tag Evakuierungsübung Stadion Zwickau
	durchgeführt (Anzahl und Art)	2 Tage (2x 1 Tag für 2 Züge) Formationstraining Gewalt bei Versammlungen, Auflösungen und Sitzblockaden; Versammlungslagen sowie Beenden von Blockaden und Ausschreitungen; Suche vermisster Personen, Zusammenarbeit mit tschechischer Polizei bei Einsatzlagen	0	0	2 Tage (pro Tag 2 Züge) Fortbildungen zu den Polizeidienstvorschriften 201* und 202**	1 Tag Evakuierungsübung Stadion Zwickau
Einsatztrainings für Einsatzeinheiten		siehe Fragen 1 und 2				

		Polizeidirektion Chemnitz	Polizeidirektion Dresden	Polizeidirektion Görlitz	Polizeidirektion Leipzig	Polizeidirektion Zwickau
Frage 4						
Fortbildungen für die Zielgruppen	vorgesehen (Anzahl und Art)	4 Tage (2x 2 Tage) Zusammenarbeit mit der tschechischen Polizei bei lebensbedrohlichen Einsatzlagen, einsatzbezogene Selbstverteidigung	0	entfällt***	0	entfällt***
	durchgeführt (Anzahl und Art)	4 Tage (2x 2 Tage) Zusammenarbeit mit der tschechischen Polizei bei lebensbedrohlichen Einsatzlagen, einsatzbezogene Selbstverteidigung	0	entfällt***	0	entfällt***
Hundertschaftsführer	vorgesehen (Anzahl und Art)	4 Tage (2x 2 Tage) Zusammenarbeit mit der tschechischen Polizei bei lebensbedrohlichen Einsatzlagen, einsatzbezogene Selbstverteidigung	0	0	0	1 Tag Evakuierungsübung Stadion Zwickau
	durchgeführt (Anzahl und Art)	4 Tage (2x 2 Tage) Zusammenarbeit mit der tschechischen Polizei bei lebensbedrohlichen Einsatzlagen, einsatzbezogene Selbstverteidigung	0	0	0	1 Tag Evakuierungsübung Stadion Zwickau
Zugführer	vorgesehen (Anzahl und Art)	4 Tage (2x 2 Tage) Zusammenarbeit mit der tschechischen Polizei bei lebensbedrohlichen Einsatzlagen, einsatzbezogene Selbstverteidigung	0	0	0	1 Tag Evakuierungsübung Stadion Zwickau
	durchgeführt (Anzahl und Art)	4 Tage (2x 2 Tage) Zusammenarbeit mit der tschechischen Polizei bei lebensbedrohlichen Einsatzlagen, einsatzbezogene Selbstverteidigung	0	0	0	1 Tag Evakuierungsübung Stadion Zwickau
Gruppenführer	vorgesehen (Anzahl und Art)	4 Tage (2x 2 Tage) Zusammenarbeit mit der tschechischen Polizei bei lebensbedrohlichen Einsatzlagen, einsatzbezogene Selbstverteidigung	0	0	0	1 Tag Evakuierungsübung Stadion Zwickau
	durchgeführt (Anzahl und Art)	4 Tage (2x 2 Tage) Zusammenarbeit mit der tschechischen Polizei bei lebensbedrohlichen Einsatzlagen, einsatzbezogene Selbstverteidigung	0	0	0	1 Tag Evakuierungsübung Stadion Zwickau

* Polizeidienstvorschrift 201 "Aus- und Fortbildung für die Verwendung in Einsatzeinheiten"

** Polizeidienstvorschrift 202 "Aus- und Fortbildung an Führungs- und Einsatzmitteln der Einsatzeinheiten"

*** Gemäß der Verwaltungsvorschrift des Staatsministeriums des Innern über den Einsatz der Einsatzeinheiten der Polizei des Freistaates Sachsen verfügen lediglich die Polizeidirektionen Chemnitz, Dresden und Leipzig über nichtstrukturmäßige Hundertschaftsführungen.